



Карасук стал
испытательным
полигоном

С. 6



Куйбышев:
депутата от «ЕР»
взяли под стражу

С. 6



Проблемы одного
округа в Бердске

С. 7

№37 (813), 13 СЕНТЯБРЯ 2012

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

ГАЗЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПРФ

ИЗДАЕТСЯ С 1993 ГОДА



● НА ФОТО: НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВМЕСТО ПРИВЫЧНЫХ 3 МЛН. ТОНН ЗЕРНА СОБЕРЕТ ПОРЯДКА 1,5-1,7 МЛН. ТОНН

Анатолий ЛОКОТЬ:

«ВЛАСТЬЮ ВЗЯТ КУРС НА СВОРАЧИВАНИЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»

Губернатор Ульяновской области **Сергей МОРОЗОВ** предложил Правительству Российской Федерации отказаться от самоуправления на сельском уровне. Председатель правительства **Дмитрий МЕДВЕДЕВ**, комментируя инициативу Морозова, отметил, что расходы на содержание сельсоветов «недопустимо высоки». Лидер новосибирских коммунистов, депутат Госдумы **Анатолий ЛОКОТЬ** отметил, что эта инициатива нарушает Конституцию.



● НА ФОТО: АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ

Тем самым власть уходит от проблем конкретных людей в конкретных муниципальных образованиях — городках, поселках, селах. Разумеется, те функции, которые выполняют сегодня муниципальные органы власти, нельзя без потерь для населения перенести на уровень выше. Вместо того, чтобы оставить в муниципальных органах средства на осуществление их полномочий, власть снижает уровень финансирования. Сэкономить в условиях такой системы, конечно, можно — на район выделять можно меньше, а тот уже пусть «крутится», как хочет, но эта экономия — за счет дальнейшего уничтожения села. По артериям и артериолам, выражаясь медицинскими терминами, кровь поступать еще будет, а вот капилляры перестанут участвовать в процессе кровоснабжения.

Упразднение сельских администраций, по мнению депутата Государственной думы Анатолия ЛОКОТЯ, входит в противоречие с законом о местном самоуправлении, хотя в 2008 году Госдума и разрешила местным поселениям временно передавать свои полномочия на районный уровень.

— Это, мягко говоря, очень спорная инициатива, которая в очередной раз подтверждает, что властью взят курс на сворачивание сельского самоуправления. Я напоминаю, что право на местное самоуправление закреплено Конституцией. Возникает вопрос, как, приняв это решение, они будут выполнять Европейскую хартию и другие международные обязательства? Это уже далеко не первое сокращение, и в прошлые разы численность чиновников при таких «оптимизациях» не уменьшалась.

Анатолий ДМИТРИЕВ для сайта KPRFNSK.RU

Ситуация хуже, чем декларировалось:

АГРАРНЫЙ КОМИТЕТ ЗАКСОБРАНИЯ СОГЛАСИЛСЯ С ДОВОДАМИ КОММУНИСТОВ О ТЯЖЕЛЫМ ПОЛОЖЕНИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЛАСТИ

Члены Комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям Законодательного собрания поддержали позицию Новосибирского обкома КПРФ об оказании поддержки аграрному сектору в связи с беспрецедентной засухой.

Окончание на стр. 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Федеральная служба по тарифам предложила компенсировать поставщикам услуг ЖКХ перенос индексации тарифов с начала года на июль и дополнительно повысить расценки на услуги ЖКХ в 2013 году. ФСТ предложила увеличить тарифы на тепло на 11,5%, на водоснабжение на 11-13%.

2 Цены на авиационный керосин в России начали расти — в начале сентября его стоимость составила 29 тыс. рублей. По сравнению с августом, когда тонна топлива стоила 27,5 тысячи, цены выросли на 5,6%. Повышение цен на керосин скажется и на стоимости авиабилетов.

3 По данным Росстата, муниципальные чиновники исполнительных органов власти в первой половине 2012 года получали в среднем 42,5 тыс. рублей, это на 12,2% больше, чем годом ранее. Для сравнения, средняя зарплата в России составляет чуть менее 28 тыс. рублей.

4 К 2015 году средняя зарплата в Москве будет увеличена на 40%, сообщил глава департамента экономической политики и развития Москвы Максим Решетников. Если сейчас средняя зарплата в Москве составляет 46 тыс. рублей, то будет 69 тыс.

5 Правительство разработало проект закона «О почтовой связи», который предполагает радикальную реформу российского почтового рынка и его демополизацию. Законопроект разрешает создание федеральных конкурентов «Почты России» при наличии инвестора.

6 Британцам следует развивать собственную экономику, не оглядываясь на антимонопольные правила, запрещающие членам ЕС предоставлять преференции национальным производителям, заявил глава Министерства предпринимательства, инноваций и ремесел Великобритании Винс Кейбл.

Всероссийская акция протеста

21 СЕНТЯБРЯ, НОВОСИБИРСК

Пикеты против роста тарифов на услуги ЖКХ и в поддержку сельского товаропроизводителя состоятся с 17-00 до 19-00 часов по адресам:

- пл. Ленина (Центральный район);
- пл. Калинина (Заяльцовский район);
- пл. Маркса (Кировский район);
- у ДК «Академия» (Советский район).

ТАКТИКА

КОММУНИСТЫ УВЕРЕНЫ:

ПРОБЛЕМЫ СЕЛА НЕОБХОДИМО ВНОСИТЬ В ПЛАН СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ОБЛАСТИ

В Новосибирске состоялось второе межрайонное совещание депутатов-коммунистов. В мероприятии приняли участие представители Кольванского, Коченевского, Мошковского, Ордынского, Чулымского районов и города Оби. В качестве экспертов выступили заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области **Владимир КАРПОВ**, руководитель фракции КППРФ в Законодательном собрании **Сергей КЛЕСТОВ**, секретарь обкома КППРФ, руководитель фракции КППРФ в Совете депутатов города Бердска **Алексей РУСАКОВ**.



● НА ФОТО: ДЕПУТАТСКОЕ СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КППРФ

Выступая перед участниками совещания, секретарь обкома КППРФ **Владимир КАРПОВ** отметил, что одной из основных проблем экономики Новосибирской области сейчас является ситуация в сельском хозяйстве: это вопросы производства сельскохозяйственной продукции, повышения качества жизни на селе и обеспечения полномочий органов местного самоуправления.

— Сейчас все сконцентрировано вокруг прибыли. Но власть забывает, что помимо товарного производства, есть еще сельская жизнь, — говорит Владимир Яковлевич. — А тем временем исчезают целые деревни, ликвидируются сельские школы, закрываются фельдшерско-акушерские пункты. Решить эти проблемы можно только при программно-целевом подходе. Проблемы села необходимо вносить в план социально-экономического развития области. Напоминаю, что именно коммунисты борются за такое планирование.

Также Владимир Карпов выразил опасения по поводу «отчетливо наметившейся тенденции по свертыванию местного самоуправления». Важной проблемой является и недостаточное финансирование полномочий местного самоуправления.

— Как правило, на обеспечение полномочий выделяются мизерные средства, — сказал Владимир Яковлевич. — У глав администраций катастрофически не хватает средств, чтобы решать проблемы поселений.

В совещании также приняли участие специалисты бюджетного комитета Новосибирской области, которые обратили внимание депутатов-коммунистов на то, что муниципальные образования являются субъектами законодательной инициативы, и могут после первого чтения вносить свои предложения в бюджет области. Депутатов-коммунистов пригласили принять участие в общественных слушаниях по проекту главного финансового документа области.

Анатолий ДМИТРИЕВ для сайта KPRFNSK.RU

ИМЕНА

В БЕРДСКЕ ПОЯВИТСЯ УЛИЦА ИМЕНИ ВИКТОРА КУЗНЕЦОВА

Комиссия по городской топонимике Бердска рассматривает инициативу коммунистов по присвоению одной из улиц города имени **Виктора КУЗНЕЦОВА**.

Напомним, что летом коммунисты выступили с инициативой — увековечить память **Виктора Егоровича КУЗНЕЦОВА**, назвав в его честь одну из бердских улиц. В конце 80-х годов жители города выразили доверие профессионализму Виктора Егоровича, избранного вначале вторым, а затем и первым секретарем Бердского горкома КПСС. Да и позднее, возглавляя воссозданную им областную организацию Компартии, Виктор Кузнецов продолжал как в областном, так и в государственном парламенте отстаивать права жителей Бердска.

С этим предложением активисты Бердской организации КППРФ обратились к председателю городского Совета депутатов **Валерию БАДЬИНУ**, который, в свою очередь, направил обращение коммунистов в Управление градостроительства местной администрации.

Из мэрии пришел ответ, что администрация города не возражает против увековечивания памяти Виктора Егоровича таким образом. И, скорее всего, это название может быть дано одной из новых улиц строящихся микрорайонов города. Окончательное решение по поводу инициативы коммунистов будет принято в ближайшее время на заседании городской комиссии по топонимике.

Евгения ГЛУШАКОВА для сайта KPRFNSK.RU

В ФОКУСЕ

Ситуация хуже, чем декларировалось: АГРАРНЫЙ КОМИТЕТ ЗАКСОБРАНИЯ СОГЛАСИЛСЯ С ДОВОДАМИ КОММУНИСТОВ О ТЯЖЕЛЕЙШЕМ ПОЛОЖЕНИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЛАСТИ

Окончание. Начало на стр. 1

Напомним, заявление Новосибирского обкома КППРФ «О неотложных мерах по оказанию помощи аграрному сектору Новосибирской области» было отправлено представителям законодательной и исполнительной власти регионального и районного уровней, а также во все региональные отделения политических партий. Уже 30 августа заявление коммунистов поддержали представители ЛДПР, которые также выразили беспокойство в связи с состоянием аграрного сектора. Коммунисты намерены поднять вопрос о ситуации в аграрном секторе Новосибирской области на ближайшей сессии Законодательного собрания, которая состоится 13 сентября. Лидер новосибирских коммунистов **Анатолий ЛОКОТЬ** в Государственной думе потребовал отчета о мерах по выходу из аграрного кризиса от министра сельского хозяйства РФ **Николая ФЕДОРОВА**:

— По данным Правительства Новосибирской области, на сегодняшний день режим чрезвычайной ситуации был введен в 23 сельских районах из 30, средний урожай, который ожидает правительство, будет не более 11 центнеров с гектара. Комбайны не заедут на «списанные» поля общей площадью 400 тысяч гектаров. Ущерб составляет около миллиарда рублей. Многие предприятия, из-за отсутствия возможности рассчитаться за кредиты, будут подведены под банкротство и пулены под нож. В результате этого в сельской местности резко возрастет безработица, и в целом сельская инфраструктура придет в упадок. Ситуация чрезвычайная, поэтому мы предлагаем ее обсудить и рассмотреть перечень мер, которые предлагает правительство, и обсудить наши предложения.

В ГОРСОВЕТЕ

«ЕДРО» ОТКАЗАЛОСЬ МИРИТЬСЯ С ХОЛОДИЛЬНИКАМИ:

ЕДИНОРОССЫ ОТКЛОНИЛИ ПОПРАВКИ ФРАКЦИИ КППРФ В ГОРСОВЕТЕ И ПРОФСОЮЗОВ, ПОЗВОЛЯЮЩИЕ СОХРАНИТЬ РАБОЧИЕ МЕСТА ДЛЯ РАБОТНИКОВ КИОСКОВ

В первой половине июня во фракцию КППРФ в Совете депутатов города Новосибирска поступило обращение от Федерации профсоюзов Новосибирской области и от Ассоциации киоскеров Новосибирска. Федерация профсоюзов выразила озабоченность тем, что около 15 000 человек, работающих в киосковых сетях (4 000 киосков), могут оказаться под угрозой увольнения. По словам представителей профсоюзов, многие киоски нерентабельны, и лишение их дополнительных позиций ассортимента равносильно закрытию. Федерация профсоюзов предложила поправки в положение о размещении временных объектов в городе Новосибирске, и коммунисты внесли их в Горсовет. Однако большинство «Единой России» отклонило инициативу профсоюзов.

Консультант фракции КППРФ в Горсовете **Анатолий КАЗАК** отметил, что в последнее время власть и «Единая Россия» много говорят о поддержке малого и среднего бизнеса, но своим решением отклонить предложения коммунистов и профсоюзов они показали свое истинное отношение к этим вопросам:



● НА ФОТО: ЕДИНОРОССАМ ПОМЕШАЛИ ХОЛОДИЛЬНИКИ У КИОСКОВ



● НА ФОТО: ЗАСЕДАНИЕ АГРАРНОГО КОМИТЕТА ЗАКСОБРАНИЯ

Депутаты Заксобрании области в ходе заседания аграрного комитета рассмотрели меры поддержки хозяйств, пострадавших в результате беспрецедентной засухи. По прогнозам специалистов, в нынешнем году Новосибирская область вместо привычных 3 млн. тонн зерна соберет порядка 1,5-1,7 млн. тонн. По мнению законодателей, необходимо использовать все имеющиеся ресурсы, чтобы сохранить поголовье скота и не допустить роста цен на продукты.

Ситуация в сельском хозяйстве станет одной из главных тем Всероссийской акции протеста, которая состоится в Новосибирске 21 сентября

Как сообщает пресс-служба Заксобрании, депутат и известный аграрий **Юрий БУТАКОВ** подчеркнул необходимость проведения инвентаризации семенного фонда и строго контролировать его расход. Он также призвал бороться с приписками

в данных по урожайности и отражать реальное положение дел. По мнению ряда специалистов, цифры, представленные в официальных сводках, серьезно завышены. Так, Правительство Новосибирской области говорит о «средних» 11 центнерах с гектара, хотя в самых урожайных районах, по признанию аграриев, больше 10 центнеров не собирается.

Также на заседании комитета депутаты обсудили ситуацию с Новосибирским мелькомбинатом №1, который приостановил деятельность в связи с нехваткой зерна и банкротством управляющей компании. Свои предложения парламентарии намерены вынести на рассмотрение сессии Законодательного собрания.

Патовая ситуация в сельском хозяйстве страны и Новосибирской области, в частности, станет одной из главных тем Всероссийской акции протеста, которая состоится в регионе 21 сентября.

Анатолий ДМИТРИЕВ для сайта KPRFNSK.RU

этом вопросе. Эксперты тогда усмотрели в действии властей скрытую помощь крупным сетям и магазинам, откуда холодильники не пропадут.

После возвращения с каникул члены профильной комиссии отклонили инициативу профсоюзов и коммунистов по формальному поводу.

Возможной причиной безоговорочного отклонения законопроекта мог стать тот факт, что свой проект решения в Горсовет внес единоросс **Игорь САЛОВ**.

— Получается, что на сессию 19 сентября все-таки вынесут наш законопроект, но депутаты-единороссы его, скорее всего, не будут принимать, ссылаясь на заключение комиссии. Однако уже сейчас мы доработали эти недочеты и готовы внести новый проект решения, — сказал Анатолий Казак.

Анатолий ДМИТРИЕВ

После того, как 15 июня в Первомайском сквере прошел пикет, в котором приняли участие владельцы киосков и павильонов, власти решили ненадолго «заморозить»

■ НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

САММИТ АТЭС КАК ПРАЗДНИК ДЛЯ КОРРУПЦИОНЕРОВ:

ПРИ ПОДГОТОВКЕ ФОРУМА «ПОТЕРЯЛИСЬ» ПОЛТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Саммит АТЭС — одно из тех мероприятий, правом на проведение которых очень гордятся наши власти: дескать, это показатель российского влияния в мире, пишет «Кирилл и Мефодий». Владимир ПУТИН, как и подобает хозяину, прибыл во Владивосток на день раньше. А СМИ и блоггеры заинтересовались, во что стране обошлась эта «свадьба» и куда конкретно ушли деньги.

Подсчеты и сравнения оказались не в пользу России. Страна умудрилась затратить на форум в 800 (!) раз больше, чем в прошлом году потратили США на «точно такой же, но без крыльев» — в Гонолулу. Тот стоил \$28 млн., на наш же было потрачено, начиная с 2009 года, когда начали к нему готовиться, \$21,5 млрд.

Для наглядности скажем, что если бы эти деньги просто раздать всем 143 млн. жителей России, каждый получил бы почти по 5 000 рублей. Но они ушли на, возможно, самую большую в истории страны «потемкинскую деревню». И это при том, что России, как отмечают эксперты, нечего предложить странам АТЭС, кроме сырья, да и то его закупки у нас будут со временем снижаться. На этом фоне непонятно, чего ради власти так расстарались и отгрохали



● НА ФОТО: «СУПЕРМОСТ В НИКУДА» СТОИМОСТЬЮ В 32,5 МЛРД. РУБЛЕЙ

необъятные хоромы с дорожными мостами для, в общем-то, рядового мероприятия.

Список объектов саммита, поглотивших почти 700 млрд. рублей, вывешен на региональном сайте АТЭС. Наиболее известен публике самый большой в мире вантовый мост на остров Русский через пролив Босфор Восточный, обошедшийся в 32,5 млрд. рублей (\$1 млрд.). Подрядчика строительства назначил своим указом Дмитрий МЕДВЕДЕВ, будучи на тот момент президентом. Им стала компания из группы «СК Мост». Ее выбор нигде не комментировался, пишет Forbes.

Другой мост, через бухту Золотой Рог, стал упоминаться в прессе в связи с серьезным пожаром, произошедшим на нем в декабре 2011 года. Он обошелся бюджету поменьше — «всего» в 16,1 млрд. рублей.

Немало писали также и о Дальневосточном федеральном университете, который зачем-то понадобилось размещать на

острове Русский. Наверное, чтобы оправдать строительство моста «в никуда». Так вот, его первоначальная сметная стоимость была 41,7 млрд. рублей, а вылилась впоследствии в 70 млрд. рублей. Гигантский вуз имеет площадь в 1 млн. квадратных метров во всех зданиях и помещениях и способен принимать в 5 раз больше студентов, чем имеется в крае!

«Все, <...> что касается острова Русский, — это, на мой взгляд, грандиозный распил, за который кто-то должен ответить»

В обсуждение стоимости строительства включились и блоггеры. Владислав НАГАНОВ в своем «Живом журнале» опубликовал пост под заголовком «Об эффективности расходов на саммит АТЭС-2012», в котором пришел к выводу, что около 500 млрд. рублей, то есть более двух третей затраченных средств, не укладываются в отчеты. Иными словами, подевались неизвестно куда.

В результате подсчетов Наганов получил сумму 180,6 млрд. рублей, потраченных на реальные объекты: «Я скажу так: часть из построенных объектов, действительно, необходима. Но все, что связано со строительством и реконструкцией автодорог, мостов и всего, что касается острова Русский, — это, на мой взгляд, грандиозный распил, за который кто-то обязательно должен ответить».

По материалу KPRF.RU

■ ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

Новые рассекреченные США документы, несмотря на свою цель скомпрометировать СССР, напротив, доказывают, что именно немцы расстреливали поляков под Катынь. Об этом «Новому Региону» заявил известный адвокат Дмитрий АГРАНОВСКИЙ, пояснив, что ситуация для него — абсолютно ясная, так как он еще вместе с Виктором ИЛЮХИНЫМ обсуждал эту тему и рассматривал имеющиеся материалы.

Как отмечает адвокат Дмитрий АГРАНОВСКИЙ, в СМИ «прошла новость, что США рассекретили какие-то там «документы» по Катыни». Среди них — письма нескольких военнопленных американцев и британцев, которых немцы возили в Катынь и показывали захоронения. После этого военнопленные стали подтверждать немецкую версию — якобы убийства были совершены еще до прихода в Смоленскую область немецких войск.

— Но эти письма как раз и есть важное доказательство того, что именно немцы расстреливали поляков, — уверен адвокат.

По его мнению, фальсификация была заранее организована, и к распространению ее привлекли военнопленных. Так что сами документы «ничего нового не содержат».

— А вот то, что президент США Франклин РУЗВЕЛЬТ публично заявлял, что поляков в Катыни расстреляли именно немцы, — это и для меня стало новостью, — признается Дмитрий Аграновский.

Польская сторона, по его словам, хочет денег, однако получить их с немцев не представляется возможным, поэтому все силы брошены на Россию.

Катынь:

ПЕРЕЛОЖИТЬ ВИНУ ФАШИСТОВ НА РОССИЮ ПЫТАЛИСЬ И ПЫТАЮТСЯ США



● НА ФОТО: ПОЛЬСКИЕ ПЛЕННЫЕ (ФОТО 1939 ГОДА, СЕНТЯБРЬ)

— Позиция поляков очень простая и юридически правильная: признали — платите. Там доказательства как таковые не разбираются. Просто все строится на признании ГОРБАЧЕВА, — считает Аграновский.

Государство сейчас наконец-то должно открыто сказать: «Мы этого преступления не совершали. Позиция Горбачева позорна. Она дискредитирует нашу страну»

Он убежден, что США «до сих пор испытывают ужас перед Советским Союзом» и пойдут на все, чтобы «Катынь висела именно на СССР». Однако, признавая Катынь, Россия «фактически признает за собой статус колонии, на которую можно повесить любое преступление».

— Увы, такое бывает нередко в практике правоохранительных органов, когда человек за какие-то преференции берет на себя преступление, которое он не совершал, — добавляет адвокат.

Подобным «рассекречиванием» американцы, полагает он, лишний раз напоминают России, что «она не должна отказываться от признания катынского преступления».

— Я считаю, что государство сейчас наконец-то должно открыто и откровенно сказать: «Мы этого преступления не совершали. Позиция Горбачева не просто неправильна, но и позорна. Она дискредитирует нашу страну», — заключает Аграновский.

Материал агентства «НОВЫЙ РЕГИОН»

■ СПОРТ

КОММУНИСТЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В СИБИРСКОМ ФЕСТИВАЛЕ БЕГА

Новосибирские коммунисты выступили в эстафете «Экиден» на Сибирском фестивале бега. Команда из шести человек пробежала в общей сложности 21 километр. Это уже не первое выступление команды КПРФ на известном фестивале, и в этом году команда коммунистов достойно показала себя на спортивном поприще.



● НА ФОТО: КОМАНДА КПРФ НА СИБИРСКОМ ФЕСТИВАЛЕ БЕГА

В команду КПРФ вошли 6 коммунистов. Трое представляли Железнодорожную районную организацию КПРФ — Сергей СУХОРУКОВ, Павел РУЗАЕВ и Владимир МАХОНИН. Еще трое представляли Заельцовскую, Кировскую и Советскую парторганизации — это, соответственно, Александр ТЮТИКОВ, Ярослав СМЕЛОВСКИЙ и депутат Совета депутатов города Новосибирска Алексей МЕДВЕДЕВ.

Первым в эстафете выступил ее постоянный участник Алексей Медведев, который предпочел выступить за команду КПРФ вместо забега «первых», в котором принимали участие чиновники и депутаты всех уровней. Он показал достойный результат, и остальным участникам, которые были намного моложе его, приходилось соответствовать. Замыкал эстафету командир команды Павел Рузаев, который на последнем участке бежал с флагом КПРФ в руках.

— Команда выступила хорошо, но на следующий год нужно больше тренироваться и уже стремиться к призовым местам. Как стремиться к победе наша команда КПРФ в городской лиге по мини-футболу, — отметил командир команды Павел Рузаев.

Артур МАМБЕТОВ для сайта KPRFNSK.RU

■ ОФИЦИАЛЬНО

СУД ОТМЕНИЛ ДОМАШНИЙ АРЕСТ ВЛАДИМИРА МУХАМЕДОВА

Сегодня завершились предварительные слушания по уголовному делу бывшего первого вице-мэра Бердска Владимира МУХАМЕДОВА. Бердский городской суд удовлетворил ходатайство об изменении меры пресечения, сообщил КПРФНСк адвокат Мухамедова Алексей МЕДВЕДЕВ.



● ВЛАДИМИР МУХАМЕДОВ

В ходе сегодняшнего заседания было рассмотрено два ходатайства стороны защиты. Ходатайство об изменении меры пресечения было удовлетворено, домашний арест заменен подпиской о невыезде.

Также адвокаты Владимира МУХАМЕДОВА настаивали на направлении дела на следствие. По словам Алексея МЕДВЕДЕВА, материалы дела содержат множество неточностей и откровенных нестыковок. Однако судья Татьяна ВАСЮХНЕВИЧ отклонила это ходатайство.

Рассмотрение дела начнется 26 сентября.

Глеб ДОРОГИН

■ АНОНС

15 СЕНТЯБРЯ — МАРШ ПРОТИВ АНТИНАРОДНОГО РЕЖИМА

Оппозиционные политические партии и общественные движения, действующие в Новосибирске, просто граждане, беспартийные, но неравнодушные, в рамках оргкомитета «Новосибирск требует перемен!» объединили свои усилия для мирной борьбы против закрепления России в качестве сырьевой периферии стран «первого мира», за демонтаж авторитарного олигархического строя, за народовластие, за власть закона. Мы против антинародного, компрадорского политического режима, олицетворением и формальной вершиной которого является Владимир Путин!

Шествие и митинг состоятся 15 сентября. Сбор участников на площадке у магазина «Капиталь» в 15-00. В 16-00 состоится митинг на площади Пименова (перед ГПНТБ).

■ ОДНАКО!

ЖИТЕЛЯМ КУЙБЫШЕВА ПРЕДСТОИТ ИЗБРАТЬ ДЕПУТАТА НА ОКРУГЕ, КОТОРЫЙ «ОСВОБОДИЛ» УГОЛОВНИК-ЕДИНОРОСС, СВЯЗАННЫЙ С СОВЕРШЕНИЕМ ЗАКАЗНЫХ УБИЙСТВ

Город Куйбышев сейчас готовится к предстоящим довыборам сразу по трем округам. Примечательно, что с депутатской работой не справились сразу трое единороссов. Один из депутатов сложил полномочия, второй уехал из города, а третий — **Михаил КОЛМОГОРОВ** — по версии правоохранительных органов оказался замешан в череде кровавых убийств в начале девяностых. Многие жители Куйбышева считают, что местные единороссы поспешили задним числом убрать Колмогорова из своей фракции, узнав, что его криминальная слава ушла далеко за пределы Новосибирской области.



■ НА ФОТО: ЕДИНОРОССА КОЛМОГОРОВА Взяли под стражу

Руководитель местного исполкома «Единой России» в Куйбышевском районе **Ирина БОЛХОВСКАЯ** подтвердила журналистам, что бывший депутат **КОЛМОГОРОВ** работал во фракции «Единая Россия», однако отказалась комментировать его дело, предложив обратиться к председателю Куйбышевского Горсовета **Александр БУЗЕНИСУ**, который по совместительству руководит фракцией «Единая Россия». **Александр АВИРДОВИЧ** подтвердил корреспонденту «За народную власть!», что помнит такого коллегу по фракции, но также отказался комментировать его дело, «так как всего два месяца назад вступил в должность председателя».

Изучив биографию этого человека, корреспонденты газеты «Комсомольская правда» выяснили: настоящая фамилия арестанта — **ЧЕБОТАЕВ**. Он несколько раз попадал под суд и, возможно, был связан с бандой **БАРЫБИНА-ШКАБАРЫ** — командой безжалостных убийц, орудовавшей в нескольких регионах России. Наломав дров в девяностых, Колмогоров-Чеботаев отличился и позже. Сыщики уверены, что в 2000 году он «заказал» убийство давнего знакомого, который слишком много знал о криминальной биографии уголовного. Бедолагу тогда зарезали, но дело о его смерти никто не расследовал. Лишь теперь стражи закона обвинили в преступлении «именитого» сибиряка.



■ НА ФОТО: ЭКС-ДЕПУТАТ МИХАИЛ КОЛМОГОРОВ

Жители Куйбышева вспоминают: избирательная кампания у Колмогорова была громкой. Мужчину в городе почти никто не знал, а он, вдруг, объявился, замелькал на листовках. Он выделил деньги на лечение больного ребенка, спонсировал местный садик, другие учреждения и в какой-то момент стал настоящим благотворителем. Сейчас, когда известно прошлое благодетеля, его поступки видятся уже совсем в ином свете. Пообщавшись с жителями, корреспонденты «КП» сделали вывод, что Колмогоров на выборах откровенно подкупал электорат и членов избирательных комиссий.

Сейчас бывший депутат находится под стражей. Брали «чебота-ря» самые опытные полицейские Сибири — сыщики из окружного управления оперативно-розыскного бюро. Но друзья и адвокаты пытаются вытащить его на свободу — добиваются, чтобы подследственного освободили под залог. И не исключено, что добьются своего, тем более, не секрет, что у арестанта есть влиятельные друзья. Ведь позволяли же ему побеждать на выборах, проживать в несуществующем доме и даже регистрировать на свое имя несколько единиц оружия.

Анатолий ДМИТРИЕВ

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Карасук стал испытательным полигоном:

Власть упражняется в укреплении административной вертикали

В августе в городе Карасуке неожиданно и, по сути, без внятного объяснения причин, самораспустился городской Совет, полномочия которого теперь до следующих выборов разделят районные органы власти. Депутат от КПРФ, детский врач **Светлана СОБОЛЕВА** рассказала нам подробности «политических реформ» на местном уровне.



■ НА ФОТО: ДЕПУТАТ СВЕТАНА СОБОЛЕВА

— Светлана Васильевна, Вы являетесь единственным депутатом городского Совета Карасука, который в августе проголосовал против самороспуска. Можете подробнее рассказать об этой ситуации.

— Выборы у нас состоялись в марте 2010 года. В Совет депутатов было избрано 19 человек. Совет депутатов в этом составе работал эффективно. Какие-то возникали разногласия, но это нормально. Все заседания сессии проходили в срок, вопросы решались конструктивно. Никаких предпосылок для роспуска не было. Решались вопросы по строительству, по ремонту ветхого жилья, по благоустройству. Конечно, были проблемы, над которыми нужно было еще работать, — такие, как вывоз мусора, например. Но это текущая работа. Но неожиданно в мае этого года представителем фракции «Единая

Россия» было предложено внести изменения в Устав по двум пунктам — по процедуре самороспуска и исполнению обязанности главы города на непостоянной основе. Эти два пункта на очередной сессии уже в августе были отголосованы большинством партии власти и приняты, что фактически означало роспуск существующего Совета депутатов и ликвидацию городской администрации Карасука.

— Как отреагировали жители города на такое решение их депутатов?

— Летом состоялись публичные слушания по этому вопросу. Пришло много людей, которые высказались достаточно критично. Жители не понимают, зачем это делается. Единственным оправданием стало заявление представителя администрации района. Он заявил, что все это делается, чтобы уменьшить количество чиновников.

— Как Вы считаете, в чем реальная причина таких изменений?

— Я считаю, причина политическая. Понятно, что это была инициатива сверху. «Единая Россия» решила все на политсовете, а фракция выполнила решение. Как нужно — так и проголосовали. Было понятно, что это не инициатива депутатов.

«На внеочередные выборы потратят около 1 млн. рублей, которые могли бы быть использованы для решения проблем города»

Сейчас объявили новые выборы, и после того как будет избран новый Совет депутатов, городская администрация как юридическое лицо перестанет существовать — все полномочия будут переданы районной. Сами жители в итоге теряют орган, который решает их проблемы. Теперь весь груз возьмет на себя администрация района, и насколько эффективно проблемы будут там решаться — неизвестно. На внеочередные выборы потратят около 1 млн. рублей, которые могли бы быть использованы для решения проблем города.

Мне кажется, что Карасук стал испытательным полигоном для очередного укрепления административной вертикали, которая выстраивается в нашей стране уже долгие годы.

Артур МАМБЕТОВ
для сайта KPRFNSK.RU

■ АНТИНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА

АВТОМОБИЛЬ ИНВАЛИДА УВЕЗЛИ НА ШТРАФСТОЯНКУ ВМЕСТЕ С ГАРАЖОМ

Пенсионерка Галина СТЕНИНА 35 лет владела гаражом на муниципальной земле рядом с домом, который ей полагался по инвалидности как владельцу автомобиля с ручным управлением. По Федеральному закону №181 место под гараж должно выделяться в непосредственной близости от места проживания. Однако появление рядом с гаражом точечной застройки стало началом настоящей войны бизнесменов с гаражом пенсионерки.

По словам **Галины СТЕНИНОЙ**, в ее семье не было принято использовать слово «инвалид». Однако с момента, когда власти затеяли точечную застройку на Мичурина, это слово стало появляется в ее жизни все чаще. Гараж примыкал к частному дому, пока на его месте не появилась строительная площадка восьмизэтажного дома по адресу: ул. Мичурина, 39а.

— Мой гараж стоял на улице Кольцова и примыкал к стройплощадке. В декабре прошлого года застройщик под свои технические нужды арендовал место под моим гаражом и прилегающую к нему территорию. Однако отгородили территорию с моим гаражом еще в 2009 году, хотя у них не было на это прав. У них очень часто падали столбы, на которые были навешаны ворота. И они каждый раз меняли замок. Я была вынуждена месяцами искать строителей, чтобы попасть в свой гараж.

Галина Ивановна писала в администрацию письма с просьбой помочь урегулировать эту ситуацию. Пенсионерке предлагали обращаться к застройщику, чтобы он перенесет гараж. А куда его переносить, при этом не определили. Однако в итоге, в начале апреля этого года, суд решил, что Галина Ивановна сама должна демонтировать гараж. И уже в середине апреля директор застройки навесил на воротах другой замок, ограничив доступ инвалида к гаражу.

— Я стала просить, но слышала только оскорбления. Написала письменное заявление, но он ключ так и не дал. В июне он прислал гарантийное обязательство, в рамках которого выдвинул ряд

«Утром 28 июля, в мое отсутствие, приехали какие-то рабочие. Срезали замок, вытащили имущество, погрузили все в машину и куда-то увезли»

требований, приняв которые, я бы получила ключ от ворот. Получилось, что моя машина оказалась в заложниках. Я была

лишена доступа к автомобилю, а пользоваться им я вынуждена по медицинским показаниям.

23 июля Галина Ивановна увидела, что ворота строительного забора открыты. Подумав, что получится забрать из гаража вещи, пенсионерка зашла на территорию и увидела, что левая стена вдавлена внутрь, а ящики, которые располагались на внутренней стороне стены, свалились на бок машины.

— Я написала заявление в полицию. Но утром 28 июля, в мое отсутствие, приехали какие-то рабочие. Срезали замок, вытащили имущество, погрузили все в машину и куда-то увезли. В решении суда говорилось о демонтаже гаража, но не машины. В итоге машина на штрафстоянке, гараж вообще непонятно где. Юристы застройщика заявили, что все сделали по закону, и участковый все это видел. Однако, после того, как я заявила, что у меня фактически украли машину, участковый стал говорить, что его там не было.

Анатолий ДМИТРИЕВ



■ НА ФОТО: ЗАСТРОЙЩИКИ ЛИШИЛИ ИНВАЛИДА И ГАРАЖА, И АВТОМОБИЛЯ

Редакция газеты «За народную власть!» решила взглянуть на город Бердск непосредственно глазами его жителей. Узнать, чем люди обеспокоены, какие у них проблемы, что их радует. Мы открываем цикл публикаций, действующими лицами которых станут горожане. Первое знакомство у нас состоялось с жителями Дома ветеранов по улице Рогачева.

■ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ

БУДЕТ ЛИ СЧЕТЧИК ОБХОДИТЬСЯ В ПОЛОВИНУ ПЕНСИИ?

С недавнего времени россияне будут обязаны установить приборы учета в своих домах. Однако, как выясняется, многих из них, особенно малообеспеченные слои населения, это сильно ударит по карману. Готова ли власть помочь своим гражданам, хоть частично сократив их расходы?

«Пенсия у меня 8 тысяч рублей, а установка счетчика обойдется в 5 тысяч, и как жить весь месяц на оставшиеся 3 тысячи?» Подобные слова отчаяния от пожилых людей звучат на территории страны в последнее время все чаще и чаще. Об этом же говорят и жительницы Дома ветеранов в Бердске.

Монетизация льгот, реформа ЖКХ, продолжающийся рост цен и тарифов и не успевающий за ним рост пенсий. И вот очередной сюрприз от коммунальщиков

Монетизация льгот, реформа ЖКХ, продолжающийся рост цен и тарифов и не успевающий за ним рост пенсий. И вот очередной сюрприз от коммунальщиков государственного масштаба — хочешь не хочешь, а прибор учета, который обойдется в несколько тысяч рублей, ты поставить обязан. Как жить на оставшиеся несколько тысяч целый месяц, особенно малообеспеченным категориям граждан, инициаторы нововведения, по своей традиции, подумать не потрудились. Или, скорее всего, не захотели, поставив перед собой совершенно другие цели, нежели поддержка нищих пенсионеров.

■ ДОРОГОЕ ЗДОРОВЬЕ

Когда восстановят медицинский кабинет для ветеранов?

Еще несколько лет назад в помещении одного из ветеранских домов в Бердске был открыт медицинский кабинет, где пожилые люди могли получать своевременную медпомощь или, как они сами говорят, где им «ставили уколы». Все бы хорошо, да вот то ли тогда центр обслуживания поторопился с открытием, то ли тогдашнее городское руководство недоглядело, но, как показала проверка, кабинет не соответствовал нормам, установленным законодательством для осуществления подобной деятельности. Он был закрыт, скорее всего, по предписанию контролирующих органов. Пожилые люди остались без необходимых уколов.

В настоящее время в помещении, занимаемом недавно кабинетом, идут ремонтные работы. Сами рабочие не знают, что именно здесь планируется. За уколами люди ходят в соседний дом, где те же самые услуги оказываются мало того, что платно, так еще и не в полном объеме.

— 18 рублей отдаем за один только укол в вену, — рассказывают жильцы дома ветеранов, — внутримышечные уколы не делают вообще. Те из нас, у кого еще здоровье более или менее, обращаются в больницу.



● НА ФОТО: ЖИТЕЛИ ДОМА ВЕТЕРАНОВ ПО УЛ. РОГАЧЕВА В БЕРДСКЕ

Люди пытаются найти поддержку у местной власти, зачастую не располагающей возможностями в силу скудости бюджета полностью оплатить за жителей «новаторства» своего федерального начальства. Что же касается непосредственно Бердска, то из областного бюджета городу были выделены 3 млн. рублей на компенсацию затрат жителям по установке приборов

Простая арифметика позволяет подсчитать, что полностью компенсировать затраты при этой сумме можно только 600 жителям

учета. Однако, простая арифметика позволяет подсчитать, что полностью компенсировать затраты при этой сумме можно только 600 жителям, вернуть половину суммы смогут уже 1 200 человек. Однако и это для города, насчитывающего почти 100 тысяч жителей, — капля в море. Остальные же средства муниципалитет, как гласит одно из условий программы,

должен изыскать самостоятельно при довольно скромном, да еще и дотационном, местном бюджете.

Тем не менее, муниципалитет, по словам директора управления ЖКХ **Антон ТЫРТЫШНОГО**, уже активно участвует в данной программе. Что же касается непосредственно Дома ветеранов на улице Рогачева, то общедомовые приборы учета в домах уже установлены, и оплата за потребленные ресурсы осуществляется только исходя из количества потребленных ресурсов. Если говорить об индивидуальных приборах учета потребления воды, то ветеранов-пенсионеров никто не вправе обязать их оплачивать, поскольку установка индивидуальных счетчиков в этих домах и соответствующая ее оплата, как и ряда других социальных объектов, является прямой обязанностью муниципалитета. И как скоро эти приборы учета будут установлены в квартирах и оплачены, зависит только от возможностей городского бюджета.

■ ХОРОШЕЕ ДЕЛО

БЕРДСКИЕ ВОЛОНТЕРЫ: ВЕТЕРАНЫ ДОСТОЙНЫ ПОМОЩИ

В рамках городского отдела по делам молодежи создано волонтерское движение, активисты которого оказывают помощь ветеранам войны и пенсионерам. По словам молодых волонтеров, они намерены не только продолжать свою работу, но и привлечь в свои ряды как можно больше тех, кому небезразлична судьба ветеранов Великой Отечественной войны.

— Мы не должны забывать тех, благодаря кому наша страна победила в Великой Отечественной войне, — говорят молодые активисты-волонтеры, — и тех, благодаря кому наш город строился, рос, развивался. Потому считаем, что задача нынешних поколений — не ограничиваться дежурными поздравлениями в соответствующие даты, а оказать посильную помощь.

Такую посильную помощь молодежь уже оказывает ветеранам, особенно тем, кто проживают в частном секторе. «Наши тимуровцы» — так ласково называют ветераны своих помощников, вскапывающих им огороды, приводящих в порядок дворы, палисадники, жилье.

— Нам не то что не трудно, — говорят помощники-тимуровцы, — но даже и радостно от того, что мы оказываем реальную помощь тем, кто в ней нуждается. А ведь, как признаются ветераны, им даже не столько помощь нужна, сколько внимание, живое общение и ощущение того, что они не забыты. Люди охотно с нами общаются, делятся своими проблемами, переживаниями, воспоминаниями.



● НА ФОТО: «НАШИ ТИМУРОВЦЫ» ПОМОГАЮТ БЕРДСКИМ ВЕТЕРАНАМ

И эта работа, по словам волонтеров обязательно должна продолжаться, причем не только в пределах города Бердска.

— Многие наши сверстники сами выходят на нас и высказывают желание участвовать в наших мероприятиях, — рассказывает один из руководителей волонтерского движения при городском ОДМ, секретарь городской комсомольской организации **Ирина ТОКМАКОВА**. — Кому-то мы рассказываем о себе, приглашаем в свои ряды. Однако многие из пришедших не спешат покинуть волонтерское движение, у нас на сегодняшний день сформирован вполне крепкий костяк со своими добрыми традициями.

■ ДОРОГА ЖИЗНИ

НУЖЕН СВЕТОФОР!

Перекресток по улице Рогачева в Бердске по мнению местных жителей — один из самых аварийноопасных.

На протяжении уже довольно многих лет здесь, несмотря на довольно значительный автомобильный поток, нет ни светофора, ни даже простой «зебры».

— Зажмуришься и перебегаешь дорогу, — рассказывают пенсионеры, — и только одна мысль — не собьет ли насмерть внезапно выскочивший из-за поворота автомобиль.



● НА ФОТО: «ЗАЖМУРИШЬСЯ И ПЕРЕБЕГАЕШЬ ДОРОГУ»

Пожилые люди еще несколько лет назад обращались к сотрудникам ДПС, дежурившим на этом перекрестке, но от них до сих пор, как говорится, не последовало ни ответа, ни привета.

— Хочется надеяться, что правоохранители обратят внимание и на этот перекресток, — говорят пенсионеры. — С соответствующей просьбой мы намерены обратиться и к депутату, который будет избран на нашем округе в ходе довыборов в Горсовет.



● НА ФОТО: ЗДЕСЬ БЫЛ МЕДКАБИНЕТ

политике **Людмилы ЧУРКИНОЙ**, действительно камнем преткновения стали санитарные нормы, запрещающие размещение в жилых помещениях подобных учреждений.

— Однако мы, депутаты, — говорит Людмила Ивановна, — совместно и с главным врачом, и с администрацией Бердска сейчас активно ищем пути, варианты решения этой проблемы — проблемы доступного медобслуживания для наших горожан и особенно для ветеранов.

Камнем преткновения стали санитарные нормы, запрещающие размещение в жилых помещениях подобных учреждений

нию, социальной политике, науке, культуре, спорту, туризму и молодежной

Полосу подготовила **Евгения ГЛУШАКОВА**

